

超声波 违反“八项规定”的行为要受到处理,规则和制度需要完善,更重要的是确立牢不可破的正确的价值观、是非观、政治和社会伦理观。

八项规定是在打一场持久战

□时事评论员 刘洪波

“八项规定”实施3年之际,中纪委通报,截至今年10月31日,累计查处违规超10万起,处理13万8千多人,55289人受到党纪政纪处分。

这不是“阶段性总结”,只是一次情况通报。中纪委没有宣布过“阶段性胜利”,而是反复强调把纪律挺在前面,执纪会越来越严,这预示着执行“八项规定”要形成一种常态。抓工作靠“一阵风”,熬过风头就卷土重来,已经行不通了。“抓铁有痕,踏石留印”,一抓到底,正在成为现实。

进一步的数据分析说,2014年以来,违反“八项规定”的统计中,不再包括“违反工作纪律”的项目,“其他”类别中不再包括“庸懒散”。而剔除这些数据后,查处的违反“八项规定”人数在上升。因为违反“八项规定”的现象明显可感受到越来越少了,查处数的增加显然能够表明查处力度的加大。

话分两头。查处数量仍在增加,又表明问题的严重性和继续加大力度的必要性。一些人或是痼疾难改,或是心存侥幸,总要破门而出。一些地方、一些人还活在老黄历里面,喜欢“遇到红灯绕道走”,喜欢去钻“没有明文

规定”的空子,跟过去一样,想办法搞“下有对策”,想办法拉低行为底线,不是在杜绝不良习气上防微杜渐,而是在形式主义、官僚主义、享乐主义、奢靡之风上推陈出新。这些人还没有理解“全面从严治党”的要义,还走在作风的下滑线而非上行线上。他们不是努力让自己“端正”起来,而是把力气用于暗渡陈仓、用于突破规矩又能解释成没有破坏规矩。

一个新的说法,随着严格执纪而流行起来,那就是“本来是应该怎样的,但现在有规定了,实在不能吃了,抱歉;本来是要安排旅游的,现在不能吃了,抱歉;本来是要发纪念品的,现在不能发了,抱歉;本来要有车马费的,现在不能有了,抱歉……从这些“本来”和“抱歉”中,可以看到不良风气并没有肃清,而只是暂时缩了头,一有机会就会沉渣泛起。

党风、政风、官风,本来应该是怎样的呢,难道不应该是健康端正的吗?说本来,本来就不能凡开会必吃饭喝酒、旅游观光、发纪念品车马费。但一段时间,洞窟大开、篱笆不扎,使得各种以公利私的行为不仅不受到制止,而且不感到脸红,这就是既失去了规矩约束,也改变了政治

伦理标准,甚至改变了人情风俗,这就是将坏风气当“本来”的真实含义。既然习非成是了,坏风气成“本来”了,不按坏做法去做,就成了对不住,就需要“抱歉”。

新的“本来”需要建立,那就是在一切公务活动中,不吃饭、不请酒、不旅游、不发放纪念品和车马费,才是“本来”,一切公车不能用于私人活动,这才是“本来”。这才是正当的“本来”,体现正当是非观的“本来”,也是合乎世界通行规则的“本来”。现在这个正本清源,把颠倒了的是非颠倒过来的“本来”还没有建立。习非成是“本来”还在流行之中,就表明目前的作风建设,还只是治住了标,而在相当一些人那里还没有触及及其心灵、触及其内在的是非感、触及其“本”,新的常态还没有形成。

这就是为什么严格执行“八项规定”仍需继续努力。违反“八项规定”的行为要受到处理,规则和制度需要完善,更重要的是确立牢不可破的正确的价值观、是非观、政治和社会伦理观。行为是千变万化的,规矩总有不及之处,但价值观、是非观、伦理观是稳固的。规矩管行为,观念也管行为,作风建设永远在路上,起衰振颓非一日之功。



李克强

让贫困家庭的孩子有公平的上升通道和向上的希望。

——12月3日,李克强总理主持召开国家科技教育领导小组第二次全体会议,他指出必须在保障教育公平和提升教育质量上下大功夫

直接引语

17天能破获的案子,为什么让我等17年?

——杀害农妇李桂英丈夫的最后一名嫌犯落网,追凶17年的李桂英质疑警方的办案态度。

在小孩子当中,可能他的粉丝多一点,但在成熟的人中,肯定还是我的粉丝多。

——王健林分析他和儿子王思聪各自的粉丝群,称“成熟的人,在网上是沉默的大多数”。

等地球所有资源有一天耗尽时,我们也都会成为真正的尘埃。

——“坚果兄弟”耗时100天在北京收集雾霾,并用灰尘制成板砖,他表示,对资源索取越多,制造的尘埃也就越多。

我有什么好慌,小偷和小偷。

——格力电器董事长兼总裁董明珠称小米和美的的是小偷与小偷的合作,“他两个加起来有的都没有我好”。

我们将不止一次提醒他们所做的是,他们也将不止一次为所做的是感到懊悔。

——俄罗斯总统普京发表国情咨文,表示土耳其将为击落俄战机后悔不已。

咕噜亲切不邪恶。

——土耳其一医生因发布一组土耳其总统埃尔多安与《指环王》咕噜的神态对比图面临监禁,《指环王》导演彼得·杰克逊为医生辩护。

微博评报



(上期星期柒新闻周刊封面)

“微博评报”征集启事

“星期柒新闻周刊”已经启动“微博评报”,欢迎读者、微友,就周刊中包括调查、染纵深在内任意栏目下的报道进行评点。字数限140字以内。评点文字在新浪微博上发出时,请@星期柒新闻周刊,我们将在下期周刊中选择刊登,一经采用即付微酬。

别忽视了象牙塔里的腐败

回应《深度遏制象牙塔里的腐败》(11月29日柒周刊封19版)

象牙塔不是理想国,其中的腐败已司空见惯。象牙塔其实就是个小社会,社会上的不良风气已渗透进它的机体。要遏制象牙塔里的腐败,就必须对制度重新设置,同时加强对重点领域和重要部位的监督和审计,并完善监督机制,更要把任性的权力彻底关进制度的“笼子”。 @风情几种

买卖都要理性,别晕海了

回应《海淘!海淘!》(11月29日柒周刊封8、9版)

从“淘宝”的境内购物到“海淘”的境外购物,广大消费者深深感受到互联网时代给生活带来的改变。“海淘”来了,买家和卖家都需理性。对于买家来说,购物要有计划性,并遵守海外购物的邮寄规范;对于卖家来说,打好诚信牌,提供更好的服务,才是王道。 @梁溪运河风

管它一线二线,宜居就好

回应《二线城市与榜单上的南京》(11月29日柒周刊封4-7版)

城市对于生活在其中的居民来说,关键是要有认同感和归属感。管它是一线二线还是三线四线,能够融入其中,适合自己的才是最好的。我想这就是很多人愿意选择南京这样的二线城市,作为自己长期生活的地方的理由吧。至于榜单上排第几又有什么关系呢? @金陵小妮

老鼠偷吃粮补怎么办?打!

回应《连粮补也贪,吃相太难看了吧》(11月29日柒周刊封3版)

说实话,连补贴给辛苦农民的种粮款也不放过,也要贪一把,吃相也确实太难看了!这种无节操、无底线的行为,既与制度设计得不完善有关,更和一些人无良无德的低素质密不可分。防范和杜绝此种现象的发生,既要粮补发放办法进行更加合理的设计,更要加强监督,并对责任人员严肃处理。 @法律工作者倪政伟

权微声音



@新华视点

http://weibo.com/xinhuaishidian

洋地名让故乡无处安放

在福州等不少地方,富含文化积淀的老地名正在逐渐消失,取而代之的是“曼哈顿”、“财富天下”等看起来“洋气”的楼盘名,甚至附近公交站点也因此被改名。老地名承载的是城市发展的珍贵历史印记,满街“洋名”,既暴露出地名监管的缺失,更让乡愁不知何处安放。 11月30日 16:23



@人民日报

http://weibo.com/rmrb

遏制高校腐败必须抓早抓小

传统的高校腐败,集中于基建、招生、采购和后勤。而如今,违规办婚宴、违规兼职和车房超标等“小问题”皆被处理,释放信号很明确:遏制高校腐败必须抓早抓小,坚持零容忍! 立纪在先,挺纪在前,使纪律成为不可逾越的底线,正是净化高校,使菁菁校园回归本质。 12月2日 21:50



@中国青年报

http://weibo.com/chinayouthdaily

“不清零跑得快”不能只是传闻

既然传闻影响着消费者和运营商双方的利益,那就应该尽快地消除传闻。一方面,需要消除模糊的信息,让人们看到流量到底是如何计算的;另一方面,需要人们真正把“流量跑得快”当成必须弄清楚的议题,以实际行动和严谨的判断,把事情弄个水落石出。 12月4日 11:30



@光明网

http://weibo.com/gmwnet

让农村孩子摆脱“成才困境”

越来越多农村学生走进大学,但因教育回报率不高,相当数量农村学生宁北漂,不高考;因缺少社会关系与创业渠道,就业路窄,回乡又不甘,成了城乡间夹心层。让农村娃成才,提供成长全过程的公平舞台,比仅在高考招生环节提供关照更重要。 12月4日 10:31



本栏目文字均来自新浪微博,部分微博标题为本版编辑添加